

和祐医院，综合医院

诊疗科目: 肿瘤科、放射治疗专业、血液内科专业、神经内科专业、神经外科专业、骨科专业、运动医学科、心血管内科专业、心脏大血管外科专业、妇产科、妇科专业、产科专业、妇女保健科、儿科、新生儿专业、小儿外科、儿童保健科、中医科、皮肤科、耳鼻咽喉科、口腔科、眼科、普外科专业、泌尿外科专业、胸外科专业、整形外科专业、内科、呼吸内科专业、消化内科专业、肾病学专业、内分泌专业、免疫学专业、老年病专业、全科医疗科(限门诊)、急诊医学科、疼痛科、重症医学科、康复医学科、医学检验科、病理科、医学影像科、介入放射学专业、核医学专业、麻醉科、精神科、临床心理专业(限门诊)、预防保健科

地址: 佛山市顺德区北滘镇君兰社区和仁路1号1号楼(1-14层、负1层A、D区、负1层C区1-60号房、负2层)、3号楼、7号楼

服务热线: 400-0662-333

顺德区暑期少年儿童托管志愿服务启动 预计惠及4.6万名少年儿童

珠江商报讯 记者莫胜娜报道: 近日, 2025年顺德区“童心向上”暑期少年儿童托管志愿服务启动仪式在伦教街道新塘村党群服务中心举行。本次活动由中共佛山市顺德区社会工作部牵头, 联合各部门、各镇街和公益合作单位共同推出, 旨在解决双职工家庭、新就业群体子女暑期“看护难”问题, 预计覆盖全区4.6万名少年儿童。

启动仪式上, 区委社会工作部相关负责人介绍, 今年项目以“童心向上”为主题, 计划开展928期托管活动, 组织9000余人次志愿者参与, 服务规模较去年增长30%, 新增150余场次活动。其中特别针对外卖员、快递员、网约车司机等新就业群体子女开设42场专场服务, 惠及1617名青少年, 希望通过建立“暑期集中服务+日常持续关爱”机制, 推动托管服务从“有”向“优”持续深化。

伦教街道作为示范点, 构建起“政府主导+志愿助力+社会参与”服务体系, 通过整合10个村居资源, 600余人次志愿者积极参与, 推出包含“非遗”体验、红色研学等200余场活动。其中, 新塘村“精彩学

生村”项目今年将开展击剑、葫芦丝等七大训练营, 该项目曾获评2023年“全国中小学关工委建设最佳案例”, 为广东省唯一入选的案例。

区妇联积极打造“童聚娘家”品牌, 联动全区开展454场“托管+N”特色营, 覆盖1.6万名儿童。通过严格安全管理和巾帼志愿者参与, 提供传统文化、科技体验等多元课程。物业行业党委则发挥“红色物业”优势, 在60多个小区开展180场活动, 其中万科“万物童行”夏令营通过逃生演练、职业体验等课程获家长

高度评价。

24家公益合作单位展现出多元化的服务特色: 顺德图书馆将开设2期托管班, 依托1200人志愿团队开展阅读素养与艺术创作课程; 区博物馆推出“顺博研学志愿实践”, 吸引1228名青少年参与; 广东职业技术学院汽车与交通学院创新开展新能源汽车科普夏令营; 陈村职校千人志愿团则发挥职校优势, 设计禁毒情景模拟、无人机操作等特色课程; 企业代表如新宝电器、锦力电器、南兴天虹果仁制品公司连续多年为职工子女提供托

管服务, 形成“上班带娃两不误”的特色模式。

顺德区常委、组织部部长潘伟华强调, 暑期托管是区委、区政府践行“以人民为中心”发展思想的重要举措, 是落实“百千万工程”部署的民生工程和弘扬顺德“志愿之城”精神的重要实践。各部门要深刻认识暑期托管志愿服务的重要意义, 推动托管服务提质增效, 不断深化志愿服务长效机制, 将托管志愿服务形成长期坚持的品牌, 着力为青少年的成长保驾护航。

珠江商报讯 记者杜达雄报道: 近日, 在大良古鉴村党群活动中心教室内, 一场别开生面的纸火箭制作课堂在此展开, 暑期托管班教师以生动实践点燃孩子们的科学探索热情, 让航天梦想在指尖启航。

课堂伊始, 主讲教师以深入浅出的讲解揭开航天奥秘。从反冲力原理到火箭结构解析, 再到宇宙探索趣闻, 一个个知识点如磁石般吸引着孩子们的求知目光。当屏幕上展现长征火箭腾空的震撼画面, 阵阵惊叹声在教室回荡, 科学的种子悄然播撒进童真的心田。

实践环节将热情推向高潮。孩子们化身“航天小工匠”, 专注投入纸火箭制作: 灵巧的双手剪裁卡纸, 严谨地折叠箭体, 精心调试尾翼平衡。当制作遇阻时, 同伴间自发讨论协作; 教师穿行于课桌间俯身指导, 鼓励巧思与尝试。

顷刻间, 三角翼火箭、流线型火箭等创意作品陆续诞生, 每支火箭都承载着独特的想象力。火箭制作完毕, 孩子们屏息凝神, 将亲手制作的火箭“吹”向空中——“三、二、一, 发射!” 火箭升腾的弧线, 不仅定格了创意绽放的瞬间, 更托举起稚嫩而炽热的科学梦想。

此次纸火箭课堂是托管班深化“实践教学+科学启蒙”理念的生动实践。通过沉浸式体验, 孩子们在协作中感悟科学魅力, 于探索间收获成长动能。未来一个月, 托管班将持续打造兼具智慧与温情的特色课程, 让辖区青少年的暑假在求知与欢笑中绽放光芒, 让探索的种子在古鉴沃土破土而生。

孩子们将亲手制作的火箭“吹”向空中。/通讯员古鉴宣摄

让孩子们将亲手制作的火箭“吹”向空中。/通讯员古鉴宣摄

让航天梦想在指尖启航
大良古鉴村暑期托管班纸火箭实践课堂点燃孩子科学探索热情

沉浸式体验雕版技艺 容桂“非遗少年派”公益研学项目受欢迎

珠江商报讯 记者何冠洪报道: 7月21日, 记者从顺德区文化部门了解到, 容桂容城艺术馆在暑假期间推出的“非遗少年派”公益研学项目受到青少年欢迎。

走进容城艺术培训中心的课堂, 记者看到学生们正在老师指导下专注创作。从铅笔起稿到刻刀雕版, 从油墨滚刷到拓印成型, 孩子们在“起稿-刻版-上墨-拓印”四个关键步骤中亲身体会传统工艺的严谨与精妙。五年级学生小林举着刚完成的年画作品兴奋地说: “刻刀比铅笔难控制多了, 但印出了纹理特别有成就感。”

容城艺术馆负责人介绍, 这种将绘画、雕刻、手工融为一体的创作过程, 不仅能培养观察力和耐心, 更能激发孩子们的创造潜能。除了常规培训, 该馆还积极拓展传承渠道, 先后与佛山



孩子们在认真学习雕版。/通讯员黄伟成摄

市民间文艺家协会、容桂街道有关部门等机构合作, 开展主题创作、职工亲子体验等多样化活动。今年暑期, 艺术馆推出“非遗少年派”研学项目, 通过数字化记

录、文创开发等创新形式, 让六百年的雕版技艺持续绽放时代光彩。

记者了解到, 容城艺术馆凭借对传统工艺的深度挖掘和现代化转化, 已累计举办110多场公益培训活动, 让3300余名学生在亲手实践中感受非遗魅力。

容城艺术馆经过多年系统整理, 将传统雕版技艺创新发展为顺德木版年画和马冈版画两大系列, 既保留了传统工艺精髓, 又融入了岭南地域特色, 使这项技艺于近年成功入选佛山市第八批市级非物质文化遗产名录。艺术馆现已成为集非遗传承、研学实践、职工培训于一体的综合性文化基地, 先后获得佛山市非遗项目传承基地、顺德区少先队校外实践教育基地等多项认证。



孩子们将亲手制作的火箭“吹”向空中。/通讯员古鉴宣摄



人人讲安全 个个会应急 — 查找身边安全隐患

深入开展2025年佛山市“安全生产月”活动



佛山市安全生产委员会办公室
佛山市应急管理局